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DISCOURS VOEUX PERSONNALITES 

JEUDI 12 JANVIER 2017 

CAHORS–ESPACE FRANÇOIS-MITTERRAND 
 

Madame la Préfète,  

Madame et Messieurs les Parlementaires,  

Madame la Présidente de la Région Occitanie, chère Carole, 

Mesdames, Messieurs les conseillers régionaux, conseillers départementaux,  

Chers Collègues, 

Mesdames et Messieurs les Maires, Maires-adjoints, 

Mesdames et Messieurs les Elus, 

Mesdames, Messieurs, en vos grades, fonctions et qualités, 

Chers amis, 
 

Au nom de tous mes collègues élus départementaux, je vous souhaite la bienvenue, 

ici à Regourd, et je vous remercie d'avoir répondu aussi nombreux à notre invitation. 

C’est avec un réel plaisir que je vous accueille, pour cette seconde cérémonie des 

vœux de la mandature du conseil départemental du Lot.  
 

Notre cérémonie de ce soir, placée sous le signe de la convivialité, du partage et du 

rassemblement, ne doit pas pour autant nous faire oublier que les années se suivent 

et hélas se ressemblent. Si l’année 2015 a été marquée par les attentats de Charlie 

hebdo puis ceux du Bataclan, 2016 a été également endeuillée à trois reprises avec 

l’assassinat d’un couple de policier, avec celui d’un prêtre, et lors de la fête 

nationale à Nice avec une tuerie perpétrée par un camion fou lancé dans la foule, 

faisant 86 morts et 434 blessés. 

Rien ne pourra jamais justifier ces atrocités qui ont causé tant de peine à de si 

nombreuses familles.  

Ces attentats perpétrés au nom de la barbarie et de la haine, au nom de la 

détestation de notre devise républicaine et de notre savoir-vivre ensemble ne 

doivent pas nous faire céder à la peur et au défaitisme. Je tiens à souligner le travail 

exceptionnel des forces de l’ordre et des secouristes qui, une fois de plus, ont dû 

faire face à ces drames, dans des conditions d’urgence tout à fait singulières. 

Mesdames, Messieurs, je voudrais dédier cette cérémonie à ces destins fauchés par 

la haine, à ces victimes de la violence folle des fanatiques.   
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Mesdames, Messieurs,  

 

Même s’il n’est pas facile à présent de revenir à nos préoccupations quotidiennes,  

je souhaite d’emblée vous remercier pour votre présence qui témoigne de l’intérêt 

que vous portez au Département et aux politiques qu’il conduit.   

 

Dès les lendemains de ma prise de fonction, j’ai affirmé ma volonté d’aller à la 

rencontre des acteurs locaux et de tous ceux qui créent, entreprennent et animent 

la vie de notre département. J’ai multiplié les déplacements sur le terrain pour 

mieux appréhender les enjeux de notre territoire, en comprendre tous les atouts 

mais aussi les handicaps. Je remercie la presse de s’en être fait l’écho.  

 

Comme l’on dit, et cette image me convient parfaitement bien, en 2015, j’ai 

labouré le terrain.   

 

Tous les échanges et les discussions que j’ai eus avec vous, élus, chefs d’entreprise, 

salariés, responsables associatifs, toutes les réunions auxquelles j’ai participé ou que 

j’ai initiées, ont conforté ma conviction sur les capacités et les potentialités de 

notre département.  

Nous regorgeons de richesses, tant humaines que naturelles, souvent 

insoupçonnées, et sans nul doute insuffisamment valorisées.  

 

Oui, notre ruralité est vivante ! Et elle ne demande qu’à s’épanouir davantage. 

 

J’ai aussi ressenti avec force combien le rôle et la place du Département étaient 

respectés et appréciés. A de nombreuses reprises, il m’a été dit combien, sur tel ou 

tel projet, l’engagement du Département était vivement espéré. J‘interprète cette 

attente, parfois cette impatience, comme une reconnaissance de l’engagement et 

du savoir-faire de nos agents départementaux, dont le seul objectif est de rendre le 

meilleur service à nos concitoyens. Je sais (et nous pouvons en être fiers) qu’ils 

bénéficient d’une réputation avérée de proximité et d’efficacité.  

 

En 2016, et pour reprendre l’image, nous avons semé. 

 

J’ai proposé aux  conseillers départementaux d’élaborer collectivement un projet de 

mandat intitulé « Demain le Lot ».  

En 2017, nous allons commencer à récolter les fruits de notre travail, de très beaux 

fruits. Cette année marquera un nouvel élan pour notre collectivité et, j’en suis 

convaincu aussi, pour notre territoire. Le cap que j’avais fixé lors de mon élection est 

en vue.  
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Après quelques rêves technocratiques avortés relatifs à l’avenir des Départements, 

après un équilibre budgétaire qu’il a fallu sécuriser, je peux vous affirmer 

qu’aujourd’hui le Département a la capacité d’être ambitieux et d’inscrire ses 

projets sur la durée. Et au regard de tout ce que nous entreprenons, cela tombe très 

bien !  

2017 marquera le lancement opérationnel du plan de couverture numérique sur 

l’ensemble du territoire qui s’élève, je vous le rappelle, à 71 M€. Je dois vous avouer 

avec une certaine fierté que ce projet a été unanimement approuvé  sur le territoire 

et a fait preuve d’une reconnaissance nationale.  

Concrètement, que se passera-t-il en 2017 ? Les  premiers travaux commenceront 

dès ce mois-ci. 33 communes bénéficieront dans les prochains mois de  la montée 

en débit, ce qui représente 13 600 foyers. En parallèle, le déploiement de la fibre, 

qui concerne 35 000 foyers, sera engagé. Le syndicat Lot numérique réalisera la 

conception et l’établissement du réseau très haut débit. Pour ce qui est de 

l’exploitation, de la commercialisation et de la maintenance, nous nous sommes 

associés avec l’Aveyron et la Lozère. Six opérateurs ont postulé pour une délégation 

de service public. L’objectif, je vous le rappelle, est de ne laisser aucun foyer dans 

l’ombre du numérique. Aussi, pour  9 500 foyers, nous déploierons de la radio pour 

les regroupements d’au moins 10 habitations qui ne pourraient ni bénéficier du 

réseau fibre, ni de la montée en débit ADSL.  

Animé par le Département, et en étroite collaboration avec les communautés de 

communes, Lot numérique offrira donc d’ici 5 ans le très haut débit à l’ensemble des 

Lotois. Une nouvelle ère s’ouvre à nous. Il est agréable de constater que nous nous 

retrouvons tous ensemble pour la construire. Madame la préfète, madame la 

présidente Delga, Je remercie tout particulièrement l’Etat et la Région pour s’être 

engagés à nos côtés.  

Autre sujet qui marquera l’année 2017 : le plan marketing territorial. Je sais que 

nous tous ici sommes convaincus de la nécessité d’être ambitieux dans ce domaine. 

Nous devons disposer d’un levier efficace pour que les atouts et les talents de notre 

territoire contribuent à attirer de nouveaux actifs. Plus que dans tout autre 

domaine, il nous faut jouer collectif pour mener ce projet à bien. La diversité 

n’exclut pas la cohésion. Je profite de cette occasion pour remercier très 

sincèrement nos partenaires : l’Etat, les chambres consulaires, les communautés de 

communes. Portons ce plan collectivement avec beaucoup de conviction afin de 

garantir sa pleine efficacité. D’autres territoires ont su faire. Il n’y a aucune raison 

que nous n’atteignions pas cette excellence d’autant moins que nos atouts sont 

réels et parfois rares, je pense, entre autres, à la qualité de vie dans le Lot.  
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Préalablement à cette impérieuse stratégie de marketing territorial, 2017 sera 

l’année du schéma départemental d’amélioration de l’accessibilité des services au 

public. En s’engageant sur ce vaste chantier, avec vous madame la préfète, nous 

allons pouvoir répondre aux besoins des Lotois et à une exigence d’équité de 

services sur nos territoires ruraux. Cela profitera de fait à des préoccupations de 

populations nouvelles : nous ne pourrons attirer des actifs sans leur offrir une 

cohérence et une densité dans les services proposés sur le territoire. Je peux 

comprendre qu’un nouvel habitant potentiel refuse de s’installer ici faute de cabinet 

médical ou là, faute d’une boulangerie ou d’une épicerie. Nous avions besoin de 

lisibilité et de cohérence, nous y parviendrons cette année.  

Pour vous, élus, j’ai peut-être gardé le meilleur pour la fin. Je vous parlais de 

cohérence. En voici un exemple fort. En amont du marketing territorial et de ce 

schéma d’accessibilité des services au public, en adéquation avec notre politique 

d’aménagement du territoire, il m’a paru indispensable de reconsidérer l’ensemble 

des aides que nous apportons aux collectivités. Dans quelques jours, en séance 

publique du conseil départemental, je vais proposer à mes collègues de créer le 

Fonds d’aide pour les solidarités territoriales, le FAST. Jamais le Département 

n’avait mis en œuvre un plan aussi ambitieux pour soutenir les projets des 

communes et communautés de communes. Un programme de 15 millions d’euros 

va permettre d’accompagner vos projets, petits et grands, de les inscrire dans une 

cohérence départementale.  

J’insiste : jamais le Département n’avait engagé une politique aussi volontariste en 

direction des collectivités.  

Je l’ai souhaité dès ma prise de fonction, nous le mettons en œuvre et allons ainsi 

renforcer une synergie avec toutes les collectivités du territoire. Je viendrai à votre 

rencontre dans les semaines à venir pour vous présenter plus en détail son contenu.  

 

2017 sera aussi l’année de l’épanouissement du Syndicat Départemental 

d’Aménagement et d’Ingénierie du Lot, le SDAIL. Ce syndicat démontre aujourd’hui 

sa pleine pertinence. Les collectivités locales ne s’y sont pas trompées. Vous êtes 

aujourd’hui 156 à y adhérer !  

 

Vous l’avez compris, 2017 sera l’année qui concrétisera l’ambition que je souhaite 

impulser pour ce territoire, balayant un discours pessimiste qui aurait tendance à 

nous complaire dans un immobilisme somme toute assez confortable. Un confort 

éphémère à mon goût.  
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Il y a dans ce département une énergie, des talents et une dimension humaine qui 

nous garantissent le meilleur. La loi NOTRe nous a théoriquement privés de la 

compétence économique. Je dis bien théoriquement puisque tout ce que je viens 

d’évoquer participe à renforcer l’activité de notre territoire, à soutenir tous ceux qui 

s’engagent dans une dynamique. Alors oui, je ne m’en cache pas et j’en suis fier : le 

Département est un acteur de l’économie lotoise, l’animateur et le fer de lance de 

politiques fortes qui préparent le Lot de demain.  

Avec mes collègues conseillers départementaux, je vous invite à vous inscrire dans 

cet élan inspiré par le projet de mandat « Demain le lot ». « Demain le Lot » est un 

travail collectif dans lequel chaque élu, comme chaque agent de la collectivité, 

prend toute sa place.  

 

Comment se traduit concrètement « Demain le Lot » ? Cette année encore,  
 

- Plus de 43 millions d'euros seront dédiés à la politique en faveur des 

infrastructures routières avec, comme priorité absolue, la sécurité. Le 

Département prend toute sa part dans ce domaine.  

 

Il serait bien, de leur côté, que les Lotois prennent leur responsabilité en 

prenant le volant.  

 

- Plus de 21 millions d'euros consacrés à la politique en faveur de 

l'éducation. Un Département tourné vers l’avenir est un Département qui 

offre les conditions de réussite à sa jeunesse. Nous avons construit le 

collège de Luzech. Nous nous lançons aujourd’hui dans la construction de 

celui de Bretenoux. Vous ne trouverez pas beaucoup de Départements 

ruraux qui s’engagent autant en faveur de l’éducation !  
 

Etre fer de lance de l’économie ou de la jeunesse est nécessaire pour inscrire notre 

département dans une dynamique. Mais cela ne nous empêchera jamais de 

considérer la solidarité comme la pierre angulaire de nos politiques. Elle contribue 

au mieux vivre-ensemble et permet à chacun de conserver sa dignité. La solidarité 

est dans notre ADN ! 

 

A tout âge, chacun peut avoir besoin d’une aide proche et efficace, momentanée ou 

durable. Qu’il s’agisse d’intervenir auprès des enfants, des personnes âgées ou 

handicapées, de personnes en voie d’insertion professionnelle, de lutter contre la 

précarité énergétique, le Département s’engage avec force aux côtés des plus 

fragiles. 
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En 2017, plus de 131 millions d'euros seront dédiés aux solidarités humaines, soit 

55% du budget. Une nouvelle organisation de notre direction de la Solidarité, qui 

entre en vigueur le 1
er

 février prochain, devrait nous permettre de gagner en 

efficience auprès de nos usagers. 

 

  

Je ne terminerai pas sans vous parler de ce « bien vivre dans le Lot » qui nous unit. 

 

Bien vivre, ici, ensemble, n’est pas une question de chance mais de volonté 

collective. Bien vivre dans le Lot, c’est une qualité de vie avec des relations 

humaines, avec une vie sportive ou culturelle, avec un patrimoine bâti et naturel 

exceptionnel.  

Mais ne l’oublions pas, tout ceci n’existe que par la volonté de femmes et d’hommes 

que le Département accompagne. C’est la chair de notre Lot.  

 

Au total, près de 15 millions d'euros seront mobilisés en faveur de l'environnement, 

de l’agriculture, de la culture, du patrimoine et du sport. 

 

Enfin, le Département est fortement attaché au maintien d’un service de secours et 

d’incendie de qualité mais aussi de proximité.  

Je voudrais souligner notre implication au côté du SDIS. En 2017, 6 millions et demi 

d’euros seront consacrés à son financement et le Département poursuivra son 

engagement dans le projet de construction de la caserne de Cahors. Vous savez que 

ce sujet me tient à cœur. Je m’étais engagé à le conduire. Il est sur la bonne voie.  

 

* 

*  * 

 

Mesdames et Messieurs, chers amis, 

 

Dans ces temps de mutations et de transitions, une collectivité moderne doit savoir 

partager son ambition avec ses partenaires, avec ses usagers, créer une dynamique.  

 

Il n’y a pas d’un côté les élus, d’un autre côté les forces vives et ailleurs les citoyens.  

Nous sommes une même communauté lotoise avec un destin commun.  

 

Notre département a besoin de force, de souffle, d’énergie, d’investissements 

d’actions, de décisions. C’est pourquoi, dès ma prise de fonction en avril 2015 j’ai 

décidé d’engager  notre collectivité sur la voie du progrès.  

 

Jean Jaurès disait que « le pouvoir se mesure à l’audace ».  

Eh bien moi, je crois à l’audace de toutes les forces vives de ce département, à 

l’audace de ses élus, en leur détermination.  

 



7 
 

Que cette année 2017, vous permette de concrétiser tous les espoirs que vous 

portez afin qu’elle soit belle et heureuse pour vous, vos familles et tous vos proches.  

 

Merci de votre attention.  
 


